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Εγκαινιάσθηκε ο Ιερός Ναός του Αγίου 
Ιερομάρτυρα Βαβύλα στο Νέο Προκόπι Εύβοιας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, εκκλησιαστική λαμπρότητα και τάξη, 
την Τρίτη 3 και την Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου 2024, τελέσθηκε ο 
εγκαινιασμός του Ενοριακού Ιερού Παρεκκλησίου του Αγίου 
ιερομάρτυρος Βαβύλα Επισκόπου Αντιοχείας, στο Ν. Προκόπι 
της Εύβοιας, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο.

Κατά τον Εσπερινό, πραγματοποιήθηκε και η υποδοχή των αποτμημάτων των 
ιερών λειψάνων των Αγίων, τα οποία την επόμενη ημέρα τοποθετήθηκαν εντός της 
νέας Αγίας Τραπέζης, ενώ κατά την ι. ακολουθία, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Χρυσόστομος

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1192


κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο, περιγράφοντας ως ημέρα χαράς και ευφροσύνης 
την εόρτιο μνήμη του Αγίου Βαβύλα. Αναφέρθηκε αρχικά στην προσωπικότητα του 
αγίου προφήτου Μωυσέως του θεόπτου, επισημαίνοντας την ενότητα της Παλαιάς 
με την Καινή Διαθήκη. Έπειτα, ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε τον βίο και το 
μαρτύριο του Αγίου Βαβύλα, επισημαίνοντας ότι η παρουσία ενός ναού 
αφιερωμένου σε έναν όχι συνηθισμένο Άγιο, δηλώνει την ευλάβεια και την 
καλλιέργεια των ανθρώπων στη σχέση τους με τους Αγίους. Κλείνοντας, ο 
Σεβασμιώτατος, αφού εξήγησε την αξία των εγκαινίων για ένα ναό, προέτρεψε 
τους παρόντες πιστούς να ζουν την λειτουργική ζωή της Εκκλησίας, να αγαπούν 
τον αγώνα για αγιασμό και να θεωρούν τους εαυτούς τους προνομιούχους, γιατί 
είναι μέλη του Σώματος του Χριστού και οι αγώνες τους, οι ασκήσεις τους και 
κάθε έργο προς αγιασμό τους και δόξα του Θεού έχουν ουράνια ανταπόδοση και 
ευλογία.

Πριν την απόλυση, αφού ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε τους 
κοπιάσαντες για την ετοιμασία των εγκαινίων, έθεσε προς προσκύνηση των 
πιστών τα ιερά λείψανα, που την επόμενη μέρα αναποτέθηκαν στην Αγία Τράπεζα 
του ι. παρεκκλησίου.

Αμέσως μετά τον Εσπερινό, στο προαύλιο του παρεκκκλησίου πραγματοποιήθηκε 
παρουσίαση παραδοσιακού μουσικοχορευτικού προγράμματος από την χορευτική 



ομάδα του Ενοριακού Ι. Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Προκοπίου, όπου 
υπάγεται το ι. παρεκκλήσιο, υπό την καθοδήγηση της χοροδιδασκάλου κ. 
Ασανούλας Τσότσου.

Την επομένη ημέρα, 4 Σεπτεμβρίου, μετά τον Όρθρο, ο Σεβασμιώτατος 
ιερούργησε τα εγκαίνια του Ι. Παρεκκλησιού, κάνοντας ερμηνευτικές επεξηγήσεις 
στους πιστούς, και εν συνέχεια τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία σε αυτό.

Συνιερουργοί του Σεβασμιωτάτου ήταν ο αρχιμ. Αιμιλιανός Χρηστού-προϊστάμενος 
του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγ. Δημητρίου Χαλκίδος, ο πρωτοπρεσβ. 
Δημήτριος Πατεράκης-εφημέριος της Ενορίας Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης 
Προκοπίου και ο αρχιδιάκ. Σταύρος Καλαφάτης, ενώ συμπροσευχόμενοι 
παρέστησαν ο πρωτοπρεσβ. Ιωάννης Μάρκου-Πρωθιερεύς του Ιερού 
Προσκυνήματος του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου και Αρχιερατικός Επίτροπος 
Κηρέως, ο οικον. Ιωάννης Γκέκας-εφημέριος της Ενορίας Βλαχιάς, οι πρεσβ. 
Χρυσοοβαλάντης Φιλντίσης-εφημέριος της Ενορίας Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Χαλκίδος, ως ιερομνήμων, Πέτρος Βλάχος-εφημέριος της Ενορίας Ν. Λαμψάκου, 
Ανέστης Δανέλης-εφημέριος της Ενορίας Σπαθαρίου και Δημήτριος Τζιμώκας-
εφημέριος της Ενορίας Δάφνης.



Παρέστησαν, επίσης, ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας Προκοπίου κ. Απόστολος 
Χαλιούλιας, οι δημοτικοί σύμβουλοι του δήμου Μαντουδίου, Λίμνης, Αγίας Άννας κ. 
Ευμορφία Πασχαλίδου και κ. Ιωάννης Δανέλης, οι πρώην Δήμαρχοι Κηρέως κ. 
Πρόδρομος Ενωτιάδης και κ. Γεώργιος Τριάντης και δεκάδες πιστοί.

Λίγο πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε 
τους συμμετέχοντες Κληρικούς και Λαϊκούς, ενώ προσέφερε, ως δώρο, στο ι. 
παρεκκλήσιο ένα θυμιατό εις ανάμνηση της ευσήμου ημέρας των εγκαινίων και για 
την επιτέλεση της λατρείας του Θεού.




















